



# 重大投资项目开复工提速 中国经济复苏吹响“冲锋号”

# 定了 2020奥运会 2021举办

综合新华社电 靴子终于落地。国际奥委会主席巴赫和日本首相安倍晋三24日召开电话会议,会后国际奥委会与东京奥组委发布联合声明表示,鉴于当前疫情形势,东京第32届奥运会需要延期至2020年后,但不迟于2021年夏天的日期举行。奥运火种将留在日本,东京2020年奥运会和残奥会的名称也不变。

## 首开奥运会被推迟先例

两位领导人表达了他们对全球范围内暴发的新冠肺炎疫情及其对人类生活和全球运动员备战奥运会的重大影响的关注。会议非常友好且具有建设性。两位领导人赞扬了东京奥组委的工作,并注意到日本在抗击新冠肺炎疫情方面取得的巨大进展。

疫情的空前和不可预测的蔓延使世界其他地区的局势恶化。昨天(23日),世界卫生组织总干事谭德塞说,新冠肺炎疫情大流行正在“加速”。目前全世界有超过37.5万确诊病例,几乎每个国家都有病例记录,而且其数量正以小时为单位迅速增长。

东京奥组委主席森喜朗宣布,鉴于奥运会已经延期举行,原定于3月26日开始的奥运会火炬接力也将取消,新的奥运会火炬接力计划将另行宣布。

原定于8月25日开幕的东京残奥会也同样推迟一年,在明年的奥运会之后举行。

目前,东京奥运会新的具体举办日期尚未确定,巴赫表示:“在(与安倍)电话会议两个小时之后,我不能给你一个确定的答案。这就是为何我们决定需要最少四周来评估这些问题,而问题还不只是这些。”

在现代奥运会124年的历史中,此前还从来没有奥运会被推迟的先例,尽管1916年、1940年和1944年奥运会曾因世界大战被取消。

## 日媒推测:直接经济损失约为60亿美元

根据多家日本媒体推测,东京奥运会推迟举行造成的直接经济损失约为60亿美元。推迟奥运会是一项庞大的工程,将有无数问题提交给组织者和举办城市东京,最直接的损失就是很多工程项目的违约。人工成本也是一项非常大的开支。东京奥组委现在有3000多名工作人员,随着比赛的临近,奥组委还聘用了一些短期合同员工,推迟奥运会后所有人的合同都要重新签订,计划外的劳动力成本激增。

东京奥运会圣火3月20日自希腊运抵日本,最近几天一直在日本东北部的2011年地震灾区巡展,每天都吸引了大批居民参观,引发了对疫情扩散的担忧。按照原定计划,东京奥组委将于26日在福岛举行火炬传递开幕式,正式开始121天的传递,原定的火炬手大约为1万名。而随着官方宣布东京奥运会延期举行,原定的奥运圣火传递计划也被取消。

## 多个国际体育单项联合会发声

不少国际体育单项联合会也发表声明,表示将妥善应对奥运会延期。

国际皮划艇联合会在其官网表示,国际划联正在准备紧急预案,预案将以运动员和相关工作人员的健康为中心,内容包括竞赛调整、对皮划艇大家提供技术支持等。国际体操联合会主席渡边守在官网发表声明称,将尽全力调整体操赛程进行配合。

与奥运会一样将被推迟举行的还有欧冠赛事。欧足联当地时间23日宣布,受到新冠肺炎疫情影响,原计划于今年五月进行的欧冠和欧罗巴联赛决赛将延期进行。此外,女足欧冠决赛同样延期。欧足联表示,目前尚未决定新的比赛日期,旗下工作小组将在评估后公布新的赛程。

国际足联同样忙碌。日内瓦当地时间23日,国际足联与世界卫生组织共同启动名为“传递信息、祛除新冠病毒”的公益宣传活动,呼吁人们遵循五个关键步骤来阻止疫情蔓延,包括勤洗手、咳嗽时注意礼仪、不触摸脸部等。中国女足名宿孙雯、韩端及阿根廷巨星梅西等28位世界足坛名将参与了防疫宣传片的录制工作,宣传片将以13种语言面向全球推广。此外,国际足联表示已承诺向世卫组织“新冠肺炎团结响应基金”捐款1000万美元。

在国内,各地的体育产业正在全力复工复产。实名制预约、填写详细个人健康和交通信息、持电子预约凭证入场……近日冬奥小城崇礼6家滑雪场复业开滑。沈阳的一些体育场馆也在做好疫情防控的基础上陆续重新开门营业,李铁足球公园还进行了三场比赛。在千里之外的上海,洛克篮球公园的球场上也出现了越来越多年轻人的身影。不过记者调查发现,即便各地的体育产业开始复工复产,但目前客流量、营业额等指标仍不到正常时期的一半。体育产业完全“伤愈复出”,仍需时日。

## 吸收合并公告

邯郸市峰峰鑫宝新材料科技有限公司(简称甲方)吸收合并中科宝桦创新材料有限公司(简称乙方),吸收合并前甲方注册资本壹亿元整,乙方注册资本贰亿元整,合并后甲方继续存在,注册资本壹亿元整,乙方注销,乙方债权债务由甲方承担。请债权人自公告之日起45日内与甲方联系,联系人:王小睿,电话:0310-5325059。特此公告。

邯郸市峰峰鑫宝新材料科技有限公司  
2020年3月25日

## 声明

咨询电话:0311-67562168

▲张北县战海乡和顺行政村公章丢失,声明作废。  
▲中大信(北京)工程造价咨询有限公司不慎将河北省市民服务中心企业办公区B栋Office220单元(001-004)房屋租赁押金收据丢失,收据号:0001071,开票日期:2019年3月30日,金额:¥30000元,声明作废。  
▲河北祥瑞物流有限公司不慎将经营国内快递业务的分公司(营业部)名录丢失,许可证号:冀邮20140232B,声明作废。  
▲邵红梅不慎将执业注册证丢失,编号:132218060843,注册单位:承德大药房连锁有限公司,有效期至:2021年7月22日,特此声明。  
▲石家庄市公安局轨道交通分局民警张蓝天人民警察证丢失,警号:0009920,特此声明。  
▲朱睿不慎将医师资格证书丢失,编号:201713220131102199311050021,声明作废。

防疫物资供应保障能力不断提升。

国家发改委投资司司长欧鸿介绍,截至3月20日,各地1.1万个重点项目复工率为89.1%。其中,南方地区重点项目复工率达到98.1%,北方地区重点项目复工率为60.3%。除受疫情影响外,主要是东北、西北等地区因气候原因还在陆续进入施工期。

基础设施是经济社会发展的基石,具有战略性、基础性和先导性作用。近期,5G网络、数据中心、工业互联网等新型基础设施建设吸引广泛关注,能否成为下一轮投资“风口”?

国家发改委基础司副司长郑剑认为,交通、能源、水利、市政、物流等传统基础设施领域仍有较大空间,要加快补齐短板,进一步提升质量和效率;新型基础设施,要强化规划引导,完善政策环境,加强资源整合和共建共享,以新型基础设施为牵引,推动传统基础设施优化服务和提升效能,构建适应智能经济、智能社会发展需求的基础设施体系。

为推动重大项目投资建设,围绕资金、土地等要素,一系列政策措施持续发力,提供有力支撑——

## 加快资金配套。截

至3月20日,各地发行新增的地方政府债券已达14079亿元,占提前下达额度的76%。其中专项债券10233亿元,将全部用于铁路、轨道交通、生态环保、农林水利、市政和产业园区等基础设施建设。各地用于符合条件的重大项目资本金债券规模达1200亿元,可带动相当规模的社会资本。

加大土地配套。推动土地审批制度改革,简化审批环节、提升审批效率;在疫情期,通过开展网上联审、提前介入项目前期、一单一用地服务等,加快项目落地进程。

创新投资项目审批方法,依托全国投资项目在线审批监管平台加强投资项目远程审批服务,加大项目储备,加快项目前期工作……

当前大部分地区逐步进入施工黄金期。欧鸿说,下一步将督促指导各地方加快推进项目开复工,针对建设项目用工、运输、原材料供应等问题,组建工作专班,精准施策、打通堵点。积极扩大有效投资,加强公共卫生、市政设施、老旧小区改造、应急物资储备体系等领域建设,更大加大力气加强项目前期工作。同时进一步鼓励民间投资,激发民间投资活力。

“扩大有效投资,要聚焦疫情暴露的薄弱环节,聚焦经济社会发展存在的短板领域,聚焦高质量发展和国家重大战略,聚焦决战脱贫攻坚目标任务,加快推进国家规划已明确的重大工程和基础设施建设,加快5G网络、数据中心等新型基础设施建设。项目建设要科学论证,有序推进,不搞‘大水漫灌’。”欧鸿说。(记者安蓓、侯雪静、齐中熙、胡璐、田建川)

新华社北京3月24日电

新华社记者

伶仃洋上,珠江口边。焊接声、切割声与机器轰鸣声,奏响深中通道建设“进行曲”。

深中通道是继港珠澳大桥之后粤港澳大湾区又一超级工程。它全长24公里,集“隧、岛、桥、水下互通”四位一体,连接深圳市和中山市,预计2024年建成通车。

防疫、复工同步推进,智能建造助力提速。“项目全线计划工点共122个,已于2月底全部复工。”深中通道管理中心主任王敬铜说,截至3月20日,项目全线到岗7675人,已超过节前在岗人数7120人;入场特种设备164台,按计划投入全部到场。

加快重大投资项目开复工是当前稳投资、扩内需的重要抓手。近期,随着全国疫情防控形势持续向好,生产生活秩序加快恢复,各地重大投资项目开复工纷纷提速。

全国重大铁路项目已基本复工,京



2月17日,工人在华晨宝马汽车有限公司铁西工厂生产线上工作。当日,宝马设在沈阳的全球最大生产基地复工。新华社发

## 水陆空货运渠道大大缩减,公路运输“通关”困难

# 欧洲国家封锁边境危及供应

据新华社特稿(沈敏)为防止新冠肺炎疫情扩散,美国、欧洲国家实施程度、范围不一的“封城”乃至“封国”措施,却带来另一种困难:水、陆、空货运渠道大大缩减,公路运输“通关”困难,而药品、食品等基本物资难以进入意大利、西班牙等疫情重灾区。

## 欧盟呼吁“绿色通道”

欧盟联盟委员会主席冯德莱恩23日发布一份视频声明,提醒欧盟各成员国为控制疫情而封锁各自边境的措施容易造成跨境交通瘫痪,可能引发生活及医疗物资运输延迟和供应短缺。她希望各国给货车车辆开通“绿色通道”。

路透社报道,欧盟内部跨境货物运输75%依赖公路,在各国因防疫需要纷纷加强边境管控后,这一物流渠道受影响尤为严重。波兰封闭与德国边境、仅限波兰公民入境的决定导致大批拉脱维亚、立陶宛和爱沙尼亚民众无法回国。

德国外交部长海科·马斯23日说,德波边境管控引发的大部分交通堵塞问题已解决,排队候检车队比先前“短多了”。

冯德莱恩23日要求各成员国把铁路、空域、水道的主要过境点指定为“绿色通道”,保障各类物资运输畅通;这类指定过境点通行时间不得超过15分钟,包含对货运工人作健康筛查所需时间。

欧盟委员会同时发布指导意见,提议各国在指定过境点交通饱和时额外开通货运过境点。各国还应暂时解除针对跨境货运的限行措施,比如暂缓实施周末或夜间禁行的规定。

指导意见说,各国应简化跨境货运工人“通关”手续,以加快通行速度。比如,没有显现新冠肺炎症状的货运司机应予免除跨境旅行限制和强制隔离措施。不过,司机仍应尊重各国“保持社交距离”措施,如尽量待在货车内、避免与他人接触。

指导意见同时提及与欧洲地区非欧盟成员国保持密切合作,包括瑞士,正处于“脱欧”过渡期的英国和计划“入欧”的西巴尔干国家,以保障物流畅通。

## 供应链危机

一些欧洲物流企业反映,它们受疫情影响,遭遇货车司机人手不足、海运受限、航班削减乃至航线停飞等障碍。而消费者出于恐慌抢购、囤积商品则进一步加重供应链压力。

跨国物流服务供应商智傲物流集团欧洲业务首席商务官穆罕默德·埃萨说:“供应链中断现象已迅速从东方转移到西方。”机场取货、搬上货车、运送过境,这一过程通常只需两三天,但因为航空运营商大幅削减业务,现在得花两倍的时间。

一家不愿具名的欧洲药品原料供应商告诉路透社,医药行业因为空运渠道不畅而面临供应困难。

航空货运企业人士估算,美国针对外国人的旅行禁令让美国货物空运运力降低85%,因为大批货物靠客机运载入境,但美国的国际航线已大批停飞。这使得空运成本飙升至原来5倍以上。

德国汉宏物流公司首席商务官约亨·弗雷泽说,货物从欧洲直运美国的成



近日,在捷克尼斯河畔赫拉德克,一辆车在边境封锁线附近掉头。新华社发

本正常情况下低于每公斤1欧元,现在升至5欧元至10欧元。“我确信有些(物流企业)考虑到成本因素,现在不会选择空运,会转向海运。作为物流服务商,我们承担不起这种(巨大的)成本差异。”

一些货运企业选择经墨西哥或加拿大中转进入美国,同样增加时间和经济成本。

弗雷泽说,现在很难找到愿意去意大利送货和取货的货车司机,即使得以入境,也会遭遇“工厂找不到接应人员”问题。

意大利运输与物流联合会主席圭

多·尼科利尼说,意大利货车司机在奥地利等部分欧洲国家边境遇到麻烦,他担心这会导致意大利供应短缺。

在另一个疫情较严重的欧洲国家西班牙,一些货运司机抱怨公路服务区不愿接待他们;到了取货地,也要长时间在门外等待对方工厂查验文件。

西班牙货物运输行业协会发言人杜尔塞·迪亚兹说:“或许最令人忧虑的问题是,我们无法为所有司机提供足够的口罩和手套。虽然很多企业预见到这种情况,并订购了(防护用品),但现在所有防护用品都定向供应医院。”

# 万亿刺激计划“呼之不出” 美经济继续“苦等”

新华社记者 熊茂伶 高攀

备受期待的万亿美元财政刺激“大礼包”23日在国会参议院再次受阻,饱受疫情伤害的美国经济只能继续“苦等”。用心良苦的美联储当天早间推出“无上限”量化宽松政策的猛药,但对市场来说这依然难以抵消大规模财政刺激“难产”的利空。

由于民主党人反对,财政刺激计划在参议院22日和23日的程序性投票中都未能通过。参议院少数党领袖、民主党人舒默对刺激计划中救助企业的措施表示不满,认为相关措施不能确保将民众和工人利益放在首位。另外,他还呼吁增加对医疗系统的资金投入。他表示,议案中的相关条款必须调整。与此同

时,民主党人掌控的国会众议院推出了另一版本的刺激计划。

多名共和党参议员在发言中指责民主党人阻挠议案的政治意图明显,称事态紧急,应快速行动,以支持受疫情影响的民众和企业。参议院多数党领袖、共和党人麦康奈尔说,美国负担不起这种“愤世嫉俗的党派之争”。他还批评民主党人企图“夹塞”一些与疫情无关的政策,比如一直未能推动的环保法案。

两党各执一词,互不相让,刺激计划立法陷入僵局。尽管如此,财政部长姆努钦当天上午接受美国消费者新闻与商业频道采访时仍乐观,称这项议案的“大多数内容都得到了两党的大力支持,‘非常接近于’达成协议。”

姆努钦此前表示,这一刺激计划将重点帮扶小企业,救助航空业、酒店业等,并可能直接为民众提供现金支持。白宫最初提议的方案为1万亿美元,但随着国会商议的深入,这一数字逐渐膨胀至接近2万亿美元。这已经远远超越了2008年金融危机时期国会通过的7000亿美元刺激计划。

宾夕法尼亚大学沃顿商学院金融学助理教授克丽丝塔·施瓦茨在接受记者采访时说,她认为美联储已经以“所有可能的方式”出台了货币政策应对措施,国会作为立法机构也必须拿出有针对性的财政刺激措施。

美国劳工部19日发布的数据显示,3月8日至14日一周申请失业救济的美国

人数飙升至两年半以来的最高点,并创下自2012年以来的最大单周增幅。专家认为,随着美国各州和地方政府逐步下令关闭各类场所,本周申领失业救济人数可能超过200万人。

总部位于华盛顿的国际金融协会23日发布报告说,美国和欧元区经济已陷入衰退,预计今年第一季度出现负增长,第二季度继续大幅萎缩,但到下半年将恢复增长。报告预计今年全年美国经济萎缩2.8%。美国致同会计师事务所首席经济学家戴安娜·斯旺克表示,美联储正在尽其职责,国会也需加快步伐,尽快推出财政刺激方案,议员们不能让他们的分歧耽误了对这一必要措施的投票。

据新华社华盛顿3月23日电